
Sammanträdesprotokoll
2024-03-04

Kommunfullmäktige

Plats och tid Mälarökyrkan  kl. 18:00-20:38

Beslutande ledamöter Hanna Svensson (S)
Fredrik Sirberg (S)
Petra Hammar (S)
Inger Andersen (S) (vice ordförande)
Per Sjödin (S)
Yvonne Ekeling (S)
Ingemar Thun (S)
Jenny Hamann (S)
Fredrik Ohls (L)
Gunilla Lindberg (L)
Alexander Lind af Hageby (L)
Anita Jernberger (L)
Sivert Åkerljung (KD)
Alvar Kårfors (KD)
Emma Solnestam Lövenstad (C)
Ove Wallin (C)
Kjell-Erik Börjesson (C)
Ulrika Sandin (MP)
Fredrik Zandrén (MP)
Johan Elfver (M)
Erik Lif-Sjöcrona (M) (ordförande)
Arnulf Langlet (M)
Karin Kniberg (M)
Frida Tamker (M)
Ola Sandin (M)
Helena Butén Langlet (M)
Maria Mikkonen (M) (2:e vice ordförande)
Gunnar Mossberg (M)
Gustaf Axelsson (M)
Carl Kloo (M)
Jimmy Fors (SD)
Per Lönnestål (SD)
Cecilia Fors (SD)
Johanna Strömstedt (SD)
Desirée Björk (Ö)
Michael Lillman (V)
Sten Svensson (S)  ersätter Johan Hammarström (S)
Lena Ståhl Ingemarsdotter (KD)  ersätter Peter Östergren (KD)
Birgitta Persson (SD)  ersätter Beatrice Rugland Timgren (SD)
Per Anders Andersson (SD)  ersätter Linus Nilsson (SD)
Robert Oberascher (Ö)  ersätter Bernt Richloow (Ö)

Ej tjänstgörande ersättare Marcus Carlbrand (S)
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Tatjana Glinwood (S)
Daniel Roxström (S)
Barbro Zimmerling Svan (L)
Solveig Brunstedt (C)
Fredrik Forsman (C)
Iren Bakkerud (MP)
Mats Ahlbom (M)
Philip Hamilton (M)
Monica Nyberg (M)
Per Ekström (M)
Lennart Nilsson (M)
Anders Hansson (M)
Elaine Adlertz (Ö) §§29-35, §§38-40, §§42-43
Emelie Raine Hannfors (V)

Övriga närvarande Jytte Grundberg

Justeringens plats och tid Kommunhuset,  2024-03-15

Underskrifter
Sekreterare

…………………………………………………….
Carl Pålsson

Ordförande …………………………………………………….
Erik Lif-Sjöcrona (M)

…………………………………………………
Inger Andersen (S)

Justerande …………………………………………………….
Maria Mikkonen (M)

…………………………………………………
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ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.
Organ
Kommunfullmäktige Sammanträdes

datum
2024-03-04 Protokollet 

omfattar 
paragraferna

§§29-35, §§38-40, §§42-44

Datum för anslags 
uppsättande

2024-03-18 Datum för 
anslags 
nedtagande

2024-04-09

……………………………………………… ………………………………………………….
Underskrift Carl Pålsson

Förvaringsplats för 
protokollet

Kansliet

Sida 3 av 25



Sammanträdesprotokoll
2024-03-04

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

ÄRENDELISTA
§ 29 Upprop
§ 30 Val av justerare, rösträknare och tid för justering
§ 31 Frågor kommunfullmäktige
§ 32 Interpellationssvar - kommunfullmäktige 2024-03-04
§ 33 Interpellationer för anmälan - kommunfullmäktige 2024-03-04
§ 34 Nya motioner för remittering
§ 35 Anmälningar för kännedom
§ 38 Ajournering
§ 39 Teknisk justering inom Ekerö kommuns drift- och investeringsbudget år 

2024
§ 40 Trafikplan del D: Handlingsplan attraktiva småstadsgator - stråkstudie 

Bryggavägen 2.0
§ 42 Revidering av arvodesreglemente "Bestämmelser om ekonomiska 

ersättningar till förtroendevalda och politiska organisationer"
§ 43 Motionssvar - Kampsportcenter på Ekerö - KF 2022-11-08 (SD)
§ 44 Motionssvar - Upprätta ställplatser för husbilar och husvagnar - KF 

2022-11-08 (Ö)
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§ 29

Upprop

Beslut
Kommunfullmäktige noterar uppropet.

Paragrafen är justerad.
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§ 30

Val av justerare, rösträknare och tid för justering

Beslut
Kommunfullmäktige väljer:
 
1. Inger Anderson (S) och Maria Mikkonen (M) till protokolljusterare, samt
2. att protokollet justeras 2024-03-15.

Paragrafen är justerad.
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§ 31

Frågor kommunfullmäktige (KS24/24)

Beslut
Kommunfullmäktige anser frågorna besvarade.
___
 
Yttrar sig i ärendet 
Johan Elfver (M)
Fredrik Ohls (L)
Desirée Björk (Ö)
Ove Wallin (C)
Gustaf Axelsson (M)
Hanna Svensson (S)
Helena Butén Langlet (M)
Alexander Lind af Hageby (L)
 

Beslutsunderlag
 Fråga till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Fredrik Ohls (L) från Johan Elfver (M)
 Fråga till socialnämndens ordförande Ove Wallin (C) från Desirée Björk (Ö) om val av 

kontaktpolitiker för kommunens verksamheter inom socialnämndens område
 Fråga kommunstyrelsens ordförande till Hanna Svensson (S) från Gustaf Axelsson (M) om 

sommarjobb för ungdomar
 Fråga till socialnämndens ordförande Ove Wallin (C) från Desirée Björk (Ö) angående brev 

från de privata hemtjänstföretagen i kommunen
 Fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande Alexander Lind af Hageby (L) från Helena 

Butén Langlet (M) om öppettider i badhuset
 Fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande Alexander Lind af Hageby (L) från Helena 

Butén Langlet (M) om konkurrerande verksamhet

Paragrafen är justerad.
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§ 32

Interpellationssvar - kommunfullmäktige 2024-03-04 (KS24/25)

Beslut
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
___
 
Yttrar sig i ärendet 
Johan Elfver (M)
Hanna Svensson (S)
Jimmy Fors (SD)

Beslutsunderlag
 Interpellation av Johan Elfver (M) ställd till Hanna Svensson (S) om upprättande av ett kultur- 

och idrottshus i Ekerö Möblers lokaler på Malmen - KF 2024-01-22 (M)
 Interpellationssvar till Johan Elfver (M) avseende Upprättande av ett kultur- och idrottshus - 

KF 2024-03-04

Paragrafen är justerad.
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§ 33

Interpellationer för anmälan - kommunfullmäktige 2024-03-04 
(KS24/25)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar anmäla interpellationerna.

Beslutsunderlag
 Interpellation från Desirée Björk (Ö) till  kommunstyrelsens ordförande Hanna Svensson (S) 

om medborgarförslagens mottagande och handläggning, KF 2024-03-04
 Interpellation från Desirée Björk (Ö) till kommunstyrelsens ordförande Hanna Svensson (S) 

om ekonomiska beräkningar för återöppnander av Munsö skola i sin helhet, KF 2024-03-04

Paragrafen är justerad.
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§ 34

Nya motioner för remittering (KS24/26)

Beslut
Kommunfullmäktige noterar att inga motioner inkommit.

Paragrafen är justerad.
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§ 35

Anmälningar för kännedom
Beslut
Kommunfullmäktige noterar att inga anmälningar inkommit.

Paragrafen är justerad.
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§ 38

Ajournering

Beslut
Ajournering 
Mötet ajourneras i 30 minuter på begäran av ordföranden (M).

Paragrafen är justerad.
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§ 39

Teknisk justering inom Ekerö kommuns drift- och 
investeringsbudget år 2024 (KS24/18)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadsnämndens nettoram driftbudget år 
2024 uppgår till 58 905 tkr.

2. Kommunfullmäktige beslutar att reviderad budgetram år 2024 för budgettitel 
kommunstyrelsen- stadsbyggnadsförvaltningen uppgår till nettobudget 27 070 tkr och för 
budgettitel central politisk organisation till nettobudget 15 790 tkr.

3. Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadsnämndens investeringsbudget år 2024 
uppgår till 513 850 tkr. En omfördelning från kommunstyrelsens vars investeringsbudget 
minskar med motsvarande belopp.
___
 
Deltar ej i beslut 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare från Sverigedemokraterna deltar inte i 
beslutet.
 
Reservationer 
Ledamot och tjänstgörande ersättare från Öpartiet reserverar sig. 
___
 
Yrkanden 
Hanna Svensson (S) yrkar bifall till liggande förslag.
 
Beslutsgång
Ordföranden (M) konstaterar att det endast finns ett bifallsyrkande till liggande förslag och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt liggande förslag.
___
 
Yttrar sig i ärendet 
Jimmy Fors (SD)
Desirée Björk (Ö)
Hanna Svensson (S)
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Sammanfattning
Kommunfullmäktige beslutade 2023-11-21 §159 om Ekerö kommuns drift- och 
investeringsbudget 2024. Som följd av kommunfullmäktiges beslut 2023-12-11 §171 om 
förändringar i den politiska organisationen från 1 januari 2024 som innefattar inrättade av 
samhällsbyggnadsnämnd, ska drift- och investeringsbudget 2024 beslutas för nya nämnden.

Samhällsbyggnadsnämndens drift- och investeringsbudget utgörs av delar av 
kommunstyrelsens budget som omfördelas till nya nämnden. Fördelningen sker i förhållande 
till vad som framgår av samhällsbyggnadsnämndens reglemente och kommunstyrelsens 
reviderade reglemente (Kommunfullmäktige 2023-12-11 §173 och §172). Del av driftbudget 
för budgettitel central politisk organisation omfördelas till samhällsbyggnadsnämnden för 
den politiska verksamheten, nämnd och presidieberedning.

Beslut om drift- och investeringsbudget 2024 för samhällsbyggnadsnämnden är en ”teknisk 
justering” inom den av kommunfullmäktige redan beslutade budgeten för 2024. Det 
förändrar inte i övrigt kommunfullmäktiges beslut om driftbudget med årets resultat, 
finansnetto och finansiering eller Ekerö kommuns samlade investeringsbudget 2024.

Beslutsunderlag
 §4 KS Teknisk justering inom Ekerö kommuns drift- och investeringsbudget år 2024
 §20 KSau Teknisk justering inom Ekerö kommuns drift- och investeringsbudget år 2024
 Tjänsteutlåtande Teknisk justering inom Ekerö kommuns drift- och investeringsbudget 2024
 Bilaga Omfördelning av drift- och investeringsbudget 2024 till samhällsbyggnadsnämnden

Expedieras till
Revisorerna
Samhällsbyggnadsnämnden
Kommundirektör
Miljö- och stadsbyggnadschef
Ekonomichef

Paragrafen är justerad.
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§ 40

Trafikplan del D: Handlingsplan attraktiva småstadsgator - 
stråkstudie Bryggavägen 2.0 (KS23/357)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar:

1. Att anta förslaget till handlingsplan attraktiva småstadsgator – Bryggavägen 2.0.

2. Att kommunfullmäktige antar förslaget som styrdokument och riktlinje.
___
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare från Sverigedemokraterna reserverar sig 
mot att deras ändringsyrkande inte bifölls. 
Samtliga ledamöter från Moderaterna inkommer med en skriftlig reservation. 
Ledamot och ersättare från Öpartiet reserverar sig. 
 
___
 
Yrkanden 
Jimmy Fors (SD) inkommer med ett skriftligt ändringsyrkandeyrkande gällande beslutspunkt 
1.
Fredrik Ohls (L) yrkar bifall till liggande förslag.
Robert Oberascher (Ö) och Desirée Björk (Ö) yrkar i första hand på en ändring om att en 
gångtunnel ska inkluderas i handlingsplanen under beslutspunkt 1 och i andra hand på avslag 
på liggande förslag.
Frida Tamker (M) yrkar på avslag på liggande förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden (M) konstaterar att det finns fyra yrkanden.
Steg 1. Ordföranden ställer först Sverigedemokraternas ändringsyrkande mot Öpartiets 
ändringsyrkande under proposition. 
Steg 2. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar att Sverigedemokraternas 
ändringsyrkanden ställs mot bifallsyrkandet i ett andra skede . 
Steg 3. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar att bifallsyrkandet ställs mot 
Moderaternas och Öpartiets avslagsyrkande. Sverigedemokraterna reserverar sig mot att 
deras ändringsyrkande inte bifölls. 
Steg 4. Ordföranden ställer bifallsyrkandet mot avslagsyrkandena under proposition och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt bifallsyrkandet, tillika liggande förslag. 
Moderaterna och Öpartiet reserverar sig mot beslutet.
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___
 
Ajournering 
Mötet ajourneras i 2 minuter på begäran av ordföranden (M).
___
 
 
Yttrar sig i ärendet 
Johan Elfver (M)
Jimmy Fors (SD)
Fredrik Ohls (L)
Robert Oberascher (Ö)
Frida Tamker (M)
Desirée Björk (Ö)
Gustaf Axelsson (M)
 
 

Sammanfattning
Syftet med Stråkstudien är att Bryggavägen kan vidareutvecklas till en mångfunktionell 
småstadsgata, i linje med den utveckling mot småstad som lyfts i Översiktsplanen. Genom 
ett helhetsgrepp kommer Stråkstudien bidra till bättre samverkan och enhetlighet vad gäller 
utformning och standard. Handlingsplanen ska ligga till grund för fortsatt planering, 
projektering och utbyggnad genom åtgärder i småstads- och trafikmiljön.

Beslutsunderlag
 §5 KS Trafikplan del D: Handlingsplan attraktiva småstadsgator - stråkstudie Bryggavägen 2.0
 §19 KSau Trafikplan del D: Handlingsplan attraktiva småstadsgator - stråkstudie Bryggavägen 

2.0
 §190 KF Trafikplan del D: Handlingsplan attraktiva småstadsgator - stråkstudie Bryggavägen 

2.0
 §175 KS Trafikplan del D: Handlingsplan attraktiva småstadsgator - stråkstudie Bryggavägen 

2.0
 §70 KSsbu Trafikplan del D: Handlingsplan attraktiva småstadsgator - stråkstudie 

Bryggavägen 2.0
 Svar från politiken på återremissen - Trafikplan del D: Handlingsplan attraktiva småstadsgator 

- stråkstudie Bryggavägen 2.0 Dnr KS23/357
 Bilaga - Trafikplan del D: Handlingsplan för attraktiva småstadsgator – stråkstudien 

Bryggavägen 2.0
 Trafikplan del D: Handlingsplan attraktiva småstadsgator - stråkstudie Bryggavägen 2.0

Expedieras till
Stadsbyggnadsförvaltningen, planenheten
Roslagsvatten
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Närlunda vägförening
Gällstaö samfällighetsförening

Paragrafen är justerad.
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Ändringsyrkande gällande punkt 11 - Stråkstudie Bryggaväggen 2.0 

Stråkstudien är till stora delar väl genomarbetad. Vi Sverigedemokrater saknar dock ett, för oss 

självklart fokus på bilister och näringsliv. Av studien framgår istället tydligt att huvudfokus riktas mot 

cyklister, gångtrafikanter och kollektivtrafik. Intressant att notera är att man i studien hävdar att detta 

INTE innebär att den bilburna trafiken åsidosätts, vilket inte kan tolkas som annat än ett retoriskt 

försök att värja sig från bilfrågan. I flertalet avsnitt beskriver man hur förslag bör prioriteras bort, som 

visserligen inte uppfattas som dåliga, men som, om de genomförs riskerar att uppfattas som att man 

prioriterar motorfordon. SD Ekerö gick till val på att bilen är en nödvändighet på Mälaröarna och den 

devisen står vi alltjämt fast vid. 

Vi vill se ett större fokus på det breda näringsliv som huserar i industriområdet, och då inte enbart 

med tanke på vägarna, utan även konkurrensen om mark och möjligheten att expandera 

verksamheterna. Studien lämnar flertalet frågetecken och farhågor, till exempel gällande framtida 

eventuella förbud, som kommer drabba den bilburna trafiken, varför vi sverigedemokrater känner oss 

nödgade att föreslå en del ändringar, ämnade att skydda näringslivet och som sätter bilisterna i fokus. 

Med våra ändringar skulle studien dessutom på ett mer verklighetsanpassat sätt beskriva hur vi 

faktiskt lever och arbetar här på mälaröarna, istället för att som i sin nuvarande form måla upp en 

önskebild av hur några partier skulle önska att verkligheten såg ut. 

Faller vårt ändringsyrkande deltar vi inte i beslutet. 

Vi i Sverigedemokraterna Ekerö vill göra följande ändringsyrkande gällande stråkstudiens 

huvudprioriteringar i följande ordning: 

1. Bilar- och näringsliv i ett säkerhetsmässigt fokus 

2. Gång- och cykelvägar, med så få passager som möjligt över bilvägarna 

3. Småskaligt byggande efter Bryggavägen, max 2 - 3 våningar som integreras med stråket och 

på så sätt blir ett gaturum med attraktionskraft. 

För Sverigedemokraterna Ekerö 

Jimmy Fors 
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Reservation ärende 11 Trafikplan del D: Handlingsplan attraktiva småstadsgator - 
stråkstudie Bryggavägen 2.0 Dnr KS23/357

Ekerömoderaterna instämmer med att det är korsningen Bryggavägen-Ekerövägen som har 
de största utmaningarna. Däremot ser vi inte att den simulering som genomförts är 
rättvisande, eftersom det använts schabloner snarare än riktiga mätdata, när det gäller 
belastningen både i korsningen och på Bryggavägen nära skolområdet. Vid vissa tider på 
dygnet är belastningen extra tung vid dessa områden. Den simulering som genomfördes 
visade lika hög trafikbelastning under rusningstid både från Munsö/Träkvista, Bryggavägen 
som på Ekerövägen från Brommaplan och Färingsö. Det rimliga är att det under 
morgonrusning är hög belastning från Munsö/Träkvista och Gällstaö och på kvällen på 
Ekerövägen från Brommaplan.

Simuleringen har inte heller tagit hänsyn till att barn som kliver av på stopphållplatsen vid 
skolområdet kommer att gå över gatan, vilket tar tid, eller att barn som kommer cyklande och 
gående utan att kliva av en buss också ska gå över gatan på ett säkert sätt. Det finns inte 
heller med i simuleringen att föräldrar som lämnar sina barn måste vända och stoppa trafiken 
efter lämningen. I den simulering som är gjord har man använt ett av världens bästa 
simuleringsverktyg. Men om vi inte lägger in alla faktorer, så får vi heller inte rätt fakta att 
utgå ifrån. 

Delar som man inte tagit hänsyn till:

  Utvecklingen (eller avvecklingen) av Brygga industriområde - Om det blir ett 
handelsområde ökar trafiken till och från området 

 Utvecklingen av Ekebyhovsdalen - ett utflyktsområde som både lockar Ekeröbor och 
externa besökare 

 Byggande av Barrudden med bostäder

 Fortsatt utveckling av Jungfrusund för besöksnäring 

I stråkstudien talas om en gatumiljö där alla transportslag och människor har lika stort 
utrymme. Det kan vara lämpligt i Ekerö Centrum. Men vi är inte lika övertygad om att 
föräldrar och barn tycker att det är en trygg utgångspunkt precis vid en skola med små barn, 
där det trots allt både kommer att röra sig barn och lite tyngre yrkestrafik. En kostnad på 30 
mnkr är en rimlig investering för att säkra både barnens säkerhet och god framkomlighet för 
både boende, företagare och besökande. 

Ekerömoderaterna anser därför inte att stråkstudien på ett riktigt sätt har tagit hänsyn till 
framtida förutsättningar och anser att ärendet måste kompletteras med mer detaljerade 
flödesstudier i enlighet med ovan. Ekerömoderaterna anser också att det krävs en utredning 
där man gjort beräkningar hur en gångtunnel under Bryggavägen skulle påverka. 
Utredningen ska ske i samverkan med det lokala näringslivet vid arbetsplatsområdena 
Brygga, Jungfrusunds Marina och Jungfrusunds sjöstad samt med berörda vägföreningar. 

Johan Elfver (M), Oppositionsråd 

Frida Tamker (M), Gruppledare
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§ 42

Revidering av arvodesreglemente "Bestämmelser om ekonomiska 
ersättningar till förtroendevalda och politiska organisationer" 
(KS22/201)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att justering av socialnämndens individutskotts presidiums 
årsarvode genomförs enligt nedan: 
 
Ordförande 1:e vice ordförande 2:e vice ordförande
45.000 15.000 15.000
 
2. Kommunfullmäktige beslutar att justering av årsarvoden för de personer som har 
Personligt förordnande avseende beslut enligt LVU (lagen med särskilda bestämmelser om 
vård av unga) och LVM (lagen om vård av missbrukare) genomförs enligt nedan:
 
Personligt förordnande avseende beslut enligt LVU och LVM. (F.n. 3 personer):
 
30.000 30.000 30.000
 
3. Kommunfullmäktige beslutar att ge kommunkansliet i uppdrag att justera de föreslagna 
ändringarna i KFS 07:1.
___
 
Yrkanden 
Hanna Svensson (S) yrkar bifall till liggande förslag.
 
Beslutsgång
Ordföranden (M) konstaterar att det endast finns ett bifallsyrkande till liggande förslag och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt liggande förslag.
___
 
Yttrar sig i ärendet 
Hanna Svensson (S)
 

Beslutsunderlag
 §8 KS Revidering av arvodesreglemente "Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till 

förtroendevalda och politiska organisationer"
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 Minnesanteckning - arvodesberedningens sammanträde 2024-02-07
 Förändring av arvode för socialnämndens individutskotts presidium
 KFS 07:1 Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till förtroendevalda och politiska 

organisationer Fastställd

Paragrafen är justerad.
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§ 43

Motionssvar - Kampsportcenter på Ekerö - KF 2022-11-08 (SD) 
(KS22/319)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen besvarad. 
___
 
Yrkanden 
Alexander Lind af Hageby (L) yrkar på att motionen ska anses besvarad.
Jimmy Fors (SD) yrkar bifall till motionen.
 
Beslutsgång
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett yrkande om att motionen ska anses besvarad 
och ett bifallsyrkande till motionen. Ordföranden ställer yrkandena under proposition och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att anse motionen besvarad.
___
 
Yttrar sig i ärendet 
Jimmy Fors (SD)
Alexander Lind af Hageby (L)

Sammanfattning
Jimmy Fors (SD) inkom med en motion 2022-12-05 där man yrkar att:
Ekerö kommun utreder var på Mälaröarna ett kampsportscenter kan vara bäst lämpat och 
involverar föreningarna i utredningen.

Ekerö kommun tillsammans med föreningarnas erfarenhet och kunskap, bygger ett 
kampsportscenter anpassat efter varje disciplins behov, alternativt renovera en befintlig 
byggnad, för att anpassa den till varje förenings behov. Ett annat alternativ kan vara att 
kommunen arrenderar mark och föreningarna finansierar centret tillsammans.

Ekerö kommun tillsammans med föreningarna ser över alternativ till drift och finansiering, 
för att hitta bra förslag till lösning.

Beslutsunderlag
 §14 KS Motionssvar - Kampsportcenter på Ekerö - KF 2022-11-08 (SD)
 §17 KF Motionssvar - Kampsportcenter på Ekerö - KF 2022-11-08 (SD)
 §206 KS Motionssvar - Kampsportcenter på Ekerö - KF 2022-11-08 (SD)
 Motionssvar - kampsportcenter i Ekerö kommun (SD)
 Motion - Kampsportcenter på Ekerö - KF 2022-11-08 (SD)
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Expedieras till
Sverigedemokraterna 

Paragrafen är justerad.
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§ 44

Motionssvar - Upprätta ställplatser för husbilar och husvagnar - 
KF 2022-11-08 (Ö) (KS22/323)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen besvarad.
___
 
Reservationer 
Ledamot och ersättare från Öpartiet reserverar sig. 
___
 
Yrkanden 
Desirée Björk (Ö) yrkar i första hand återremiss på motionen och i andra hand på bifall till 
motionen.
Fredrik Ohls (L) och Jimmy Fors (SD) yrkar på att motionen ska anses besvarad.
 
Beslutsgång
Ordföranden (M) konstaterar att det finns tre yrkanden och ett av dem är ett 
återremissyrkande.
Steg 1. Ordföranden ställer först återremissyrkandet under proposition och finnar att 
ärendet ska beslutas idag. 
Steg 2. Ordföranden ställer sedan bifallsyrkandet mot yrkandena om att anse motionen 
besvarad under proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar att motionen ska 
anses besvarad. Öpartiet reserverar sig emot beslutet. 

Sammanfattning
Medan intentionen bakom Öpartiets förslag är intressant, finns det för närvarande vissa 
praktiska och ekonomiska hinder som gör att förslaget inte är genomförbart i sin nuvarande 
form. Däremot tas Öpartiets idéer eventuellt med i framtida planläggning och eventuella 
förädlingar av nuvarande kommunala anläggningar.

Beslutsunderlag
 §15 KS Motionssvar - Upprätta ställplatser för husbilar och husvagnar - KF 2022-11-08 (Ö)
 §79 KSsbu Motionssvar - Upprätta ställplatser för husbilar och husvagnar - KF 2022-11-08 (Ö)
 Motionssvar Ställplatser
 Motionssvar; Upprätta ställplatser för husbilar och husvagnar
 Motion - Upprätta ställplatser för husbilar och husvagnar - KF 2022-11-08 (Ö)

Expedieras till
Öpartiet

Sida 24 av 25



Sammanträdesprotokoll
2024-03-04

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Paragrafen är justerad.
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